



近日,福建省作家协会会员、泉州市作家协会常务理事陈丽桔分别走进南安市榕桥小学、玉叶小学,为两所学校近百位小记者开了场以“有梦想,就会开花”为主题的写作讲座。

讲座中,陈老师通过列举名人故事,鼓励同学们要敢于追梦,在多彩的梦想中成长,并通过努力实现自己的梦想。

“读书与作文都能够让人变得安静与优雅,富有内涵,少一些肤浅与无知。”讲座结束前,陈老师不忘告诉小记者平时要多动笔,多写作文,从他人或自己的作文中获得快乐。
 黄小红 文/图

有梦想就会开花

榕桥小学 林亦菲 指导老师 黄丽蓉

只要有理想,只要肯努力,谁敢说不会有丰富的收获呢?今天,学校邀请作家陈丽桔老师给我们上课,我明白了这个道理。

课堂上,老师讲道:她从小就有一个梦想,那就是当一位作家。你知道要怎样才能成为一名作家吗?首先要博览群书,要想让文章读起来有味道,就要从书中吸收营养。就像中国台湾作家林清玄,从小就立志要成为一名作家,看完了他能借到的全部书籍。相信大家读过林清玄的《和时间赛跑》,“哪位同学知道,为什么他写了这篇文章吗?”陈老师问道,“因为他要赶在太阳落山前跑回家里,写完作业之后才有时间写日记。”

“光说不练假把式”,写好文章不仅要多积累好词好句,还要学会多运用,这样写作速度以及质量才会有所提升。

老师还告诉我们,好作文是改出

与作家对话 种下梦想种子



小记者课堂上认真听讲。

来的,就算是再好的作家也要不断修改。诗人贾岛小时候就喜欢作诗,他在写每一句诗前,都要想上好一会儿,直到想出令他满意的诗句。他为了想出“落叶满长安”的上一句,还被路过的大官当成疯子关了起来,尽管他受了不少的苦,却从没放弃作诗。

通过这次讲座,我知道了没有哪一个作家是一蹴而就的,每一个作家在发表一篇文章之前,都有可能被原封不动地退回。要有百折不挠的精神,才能诞生优秀的作品。不管你的梦想是什么,一定要坚持下去,不轻言放弃。

作家进校园

玉叶小学 傅思怡 指导老师 黄明英

今天下午,学校邀请福建省作家协会会员、泉州市作家协会常务理事陈丽桔老师为我们举行“有梦想,就会开花”的写作讲座。

我们怀着激动的心情走进多媒体教室。陈老师很和蔼,说话幽默有趣,我们一下子就放松了下来。课堂上,她先通过列举名人的故事告诉我们要勇于追梦,坚持不懈才可以完成自己

的梦想。然后,她用大屏幕展示了很多优秀作家,为我们一一介绍这些作家以及他们的作品。最后,激动人心的互动环节,陈老师让我们谈谈自己的梦想,老师告诉我们,自己小时候的愿望是当一名作家,经过自己的不懈努力,终于实现了自己的愿望。

“想知道我是怎么实现自己愿望的吗?”陈老师说道,“那就让我来分享一下我积累的写作经验和阅读方法吧。”

分享结束后,老师还介绍一些作家的杰作,我们都被这些作品吸引了。我心里想:作家们都好厉害呀,写出这么多好的文章,我以后也要像他们一样,写出好文章。“想要成为一名好作家,不仅要多看书,还要多练笔,多写文章。平时可以多写写日记。写完后还要自我修改,想想怎样写语句才能通顺。”陈老师说道。

陈老师还告诉我们,写作是不能怕吃苦的,许多作家都是不怕吃苦一直练习,遇到挫折后不放弃,最后才获得成功。这时,屏幕上又出现了“笔耕不辍”“迂思回虑”“百折不挠”几个成语,老师告诉我们,这就是写作的关键。我们点点头,把这些成语记了



认真做笔记。

来,希望这些成语能够助我们一臂之力,让我们将来成为一个大作家。

快乐时光总是短暂的,陈丽桔老师的讲座在不知不觉中就结束了。这次讲座让我受益匪浅,我心里暗暗下了决心:一定要好好写作,希望未来能成为一名像陈丽桔老师那样的大作家。

小记者优秀习作选登

南安欢迎你

第一实验小学 黄昊翔 指导老师 林三五

我的家乡南安,位于福建泉州,是一座海滨小城。这里有美丽的风景,诱人的美食。

这里有海上丝绸之路的起点——九日山;有千年古刹灵山寺、灵应寺;有全省最长的河滨亲水公园——武荣公园,还有蓝溪湿地公园……

我最喜欢去的是武荣公园。它是一个设施齐全,集游乐、观光、健身、娱乐于一体的好地方。武荣公园一年四季花开不断,绿树成荫。这里有凤凰木、水芙蓉、鸡蛋花、扶桑花球、火焰木、大花紫薇……每年五六月份,火红火红的凤凰花开了,像一片片灿烂的云霞,吸引了许许多多的人来这里观光、拍照。

武荣公园每一处设计都独具匠心,可谓移步易景。这里的钟楼雄伟壮观,欣欣向荣柳叶雕塑美轮美奂,观光栈道满足人们的观赏需求,人文广场是人们娱乐的好地方,游乐场是孩子们的乐园,健身场地热闹非凡……

南安不仅风景优美,还有许多舌尖上的美食。南安的美食包括春卷、麻糕、面线糊、润饼……但我最喜欢的,还是洪赖鸡爪。

鸡爪被卤得暗红,每一根都充满胶质,筋骨劲道,口感香而不腻。细细品尝,鸡爪的香味,在口腔中久久萦绕。因为色香味俱全,它还被评为了“中华名小吃”呢!

我的家乡南安风景优美,美食众多,是一个人杰地灵的好地方。怎么样?你们喜欢这座海滨小城吗?欢迎你们来南安玩哦!

向偶像看齐,树时代新风

桃园小学 刘梓涵 指导老师 刘夜

一谈到偶像,很多人便会联想到流量明星、当红小花,却忽视了真正值得我们学习、尊重的“大明星”,这已经成为社会的普遍现象。我们也应该反思:什么样的人才是我们需要的时代偶像。

新时代偶像,要积极向上,为社会增添正能量。如雷锋同志,在工作上帮助朋友,并借朋友的名义向其家中寄钱,在生活上帮助老人、幼童,以自己微薄之力换来一张张真诚的笑脸,传递着对生活的热爱,对未来的向往。再如一位失明的女中医,她不屈服于命运,刻苦学医,功成名就之时不忘初心,开办了一间盲人按摩馆,为其他和自己一样从未见过阳光的人带来希望。诚然,流量明星外表光鲜,影响力巨大,但我们不应忽视那些生而平凡却努力让自己不平凡的人。我认为,那些人更需要我们的支持,也更值得我们学习。

新时代偶像还要有奋斗精神。幸福是奋斗出来的。奋斗,是永不言败的志气,是永不磨灭的精神。中国女排经历过失败、落寞、质疑,也曾彷徨和不知所措,但这些都让她们屈服过,反而越挫越勇,最终再创辉煌。奋斗精神在女排姑娘们身上展现得淋漓尽致,这样顽强不屈、拼搏奋斗的人,才是我们的榜样。

新时代偶像,更要有为人民服务,热爱祖国的高尚精神。前年冬天,中国一度陷入困境之中,新冠疫情让国人被笼罩在阴霾之下,武汉封城,国人大多数只能居家隔离。迷茫之际,一大批时代偶像涌现:为研制疫苗尽心尽力的钟南山、李兰娟院士;为国请战共赴国难的青年医生;踊跃捐资捐物奉献社会的各界爱心人士……正是因为对祖国的热爱,同心同德的血脉纽带,团结一致的民族凝聚力,我们才迎来了温暖的春天和万物复苏,他们才是我们应该学习的偶像。

时代偶像,要有时代精神,这些精神便是我们努力的方向,是我们年轻一代的价值追求。向偶像看齐,树时代新风,现在大家知道我们需要什么样的时代偶像了吗?

我和孙悟空过一天

第一实验小学 洪翔宇 指导老师 刘文丽

“作业,作业!”我正坐在书桌前漫不经心地写着作业,突然一个声音传入我的耳朵。“嘿嘿,俺老孙来也!”我往旁边一看,这不是花果山美猴王齐天大圣孙悟空嘛!

“你是……孙悟空吗?”我好奇地打量着眼前这个穿着虎皮裙、披着披风、耍着金箍棒的猴子。“没错,我今天闲着,正好来人间转转。”“那你帮我写作业吗?”我激动地问。“可以。”说着,孙悟空用元神出窍大法把我带到同桌家里,偷偷抄了他的作业。

早上,我快迟到了,孙悟空使出筋斗云,一个筋斗便带着我飞了起来。哇!在云上往下看,一望无际,真辽阔啊。这时,我看到了一个熟悉的地方,便飞了下去。可是,这里不是菜市场吗?我紧走两步问一位老奶奶:“老奶奶,请问这里是哪里呀?实验小学搬走啦?”“什么实验小学?这里是四川。”“啊!”我顿时脸色变得惨白,汗毛都竖了起来,我赶紧叫孙悟空用火眼金睛辨别方向,带我回去。后来我们到了学校,可是早已迟到了。

下课铃响了,老师向我走来,问道:“怎么你的作业跟你同桌的一模一样?连名字也是他的?”我愣住了。这时,“咔嚓”一声,门开了,紧跟着妈妈的声音也传进了我的耳朵里:“你在干什么呢?”哦,原来是一场梦!

探秘油画公司 欣赏艺术之美



小记者合影。

油画工厂

小记者 管茂翔 指导老师 黄晓荣

今天,我们来到了水头亿辉油画公司。刚走进去,右手边是一幅金属铝板画,上面画着几座高塔,高塔高耸入云,天上还有几朵白云,原来这上面画的是我们泉州的18景。

在老师的带领下我们走进了会议室,了解到南安市亿辉油画公司创建于2000年,是一家生产贸易型的企业,主要产品有手绘油画、创意装饰画、金属艺术画等油画相关艺术品……

逛完展厅,大家都对这群身怀绝技的画家产生了好奇,到底他们是怎么工作的呢?别急,工作人员带着大家来到公司车间,只见画家们坐在画架前忙碌着,有的专心画画,有的低头调配颜料,有的则对照样图思考着构图。但不管如何,小记者都被画家们专心致志的神情感染了,大家自觉放缓脚步,静静看着画师们工作。



观看画家创作。

“哇,好漂亮啊,这个是五里桥,这个是泉州清源山,这个是蔡氏古民居……”近日,水头亿辉油画公司迎来了一批小客人,他们是古山小学的小记者。一进大门,看到铝板画“东亚文化之都——泉州18景”,小记者们啧啧称奇。

在公司人事部负责人张经理的热情接待下,小记者有序地走进企业,欣赏传统油画、创意装饰画,还有个性鲜明的金属铝板画……

金属铝板画是用一整块铝板进行加工的,碎石、玻璃、荷叶都可以成为作画的元素。此外,整整两层的空间里摆放着许许多多的油画作品,主题各不相同,表现手法也“百花齐放”,这让小记者大开眼界。

逛完展厅,大家都对这群身怀绝技的画家产生了好奇,到底他们是怎么工作的呢?别急,工作人员带着大家来到公司车间,只见画家们坐在画架前忙碌着,有的专心画画,有的低头调配颜料,有的则对照样图思考着构图。但不管如何,小记者都被画家们专心致志的神情感染了,大家自觉放缓脚步,静静看着画师们工作。

“我们画师都是批量画的,也就是好几张一样的作品同时画,这样就不用反复地调颜料,但也很考验技术,一不小心,可能好几张油画纸都作废了。”工作人员小声向大家介绍道,看着画师们自信的动作,一笔一画间都没有一分犹豫,小记者们羡慕不已。
 黄小红 文/图

画、两画……慢慢就熟练了。看着画师们自信的动作,一笔一画间都没有一分犹豫,好像作画看起来并没有想象中那么难。

这里的画太有创意了,每一幅画都好逼真啊!真不愧是大师的杰作啊!

时间真快,我们带着丰富的知识要回去了,这次小记者活动让我收获满满。

油画的启示

小记者 洪晓禧 指导老师 黄晓荣

油画是一门艺术,也是我的兴趣爱好之一,虽然我不懂油画,也不懂油画绚丽多彩的世界,但是我喜欢它那五彩斑斓的颜色,无聊时我也会提起画笔画画。

这天,小记者们来到南安市亿辉油画工厂有限公司观赏油画,我内心充满着期待。

一走进作品展示馆,就可以看见里面的油画都十分精美。一排排地挂

在墙上,有动物类的、有植物类的、有风景类的……讲解员告诉我们,这家公司已经有20年的历史了。而且里面不仅有油画,还有金属画。每一面墙都被油画装饰得五彩斑斓。

其中有一幅画,画中有一只红黄相间的小金鱼。金鱼的尾巴犹如孔雀开屏一样,光彩夺目,我认为这是一幅很有特色的作品。

要说最喜欢的画,数那张“小猫咪”莫属。画中有一只毛茸茸的小白猫,正趴在一个枕头上,用水汪汪的大眼睛看着我们,这只猫十分可爱。作者把这只猫的绒毛画得十分蓬松,就像一把把白色的鸡毛掸子。

逛完展厅,我跟随大部队的来到了油画工作室。只见工作人员都站在一块块木板后面,拿着画笔画着自己的画,走近一看,他们一笔一画熟练地在木板上画出各种各样的东西,看上去十分有趣。

有一次小记者活动,让我看到了许多漂亮的油画,也让我知道了做任何事情要专心。